

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 DECEMBER 10., CSÜTÖRTÖK

Ara 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 299. SZAM

Szüntelen javítsuk a kereskedelem munkáját!

Nagy szocialista feladat az, amit kereskedelmi dolgozóinkra bízott államunk. Soha ilyen nagyra nem nőtt meg a kereskedelem szerepe, mint napjainkban. Kormányunk programja előírja, hogy az eddiginél jóval nagyobb arányban gyártsunk közszükségleti cikkeket. 1954-ben az áruforgalom az ideighez képest előreláthatóan csaknem 18 százalékkal emelkedik. Ennek helyes elosztása a kereskedelmi dolgozók jó munkájától függ.

Sokat fejlődött kereskedelmünk az utóbbi időben, de mégis sok panasz hangzik el a vásárlók részéről. Ezek a panaszok legfőbb esetben indokoltak éppen az áruelosztás miatt. Még előfordul, hogy 5-6 üzletet kell összejárni valamilyen árucikk miatt. Ez adódik abból, hogy helyenként elfekszik az áru, másutt meg nincs. Hiányról nem beszélhetünk, ha egyik üzletben ott hever a só, paprika és más fűszer-féle — ugyanakkor a másik üzletben meg nincs. Másrészt előfordul az is, hogy bizonyos árucikkekből még nem áll megfelelő árumennyiség rendelkezésünkre. Hiába az, hogy a kereskedelmi dolgozók ezt nem választják külön és nem minden esetben törekednek arra, hogy a keresett árucikkekből — melyekből van készletünk — állandóan legyen az üzletben. Tehát a szükséglet helyes felmérése és az áruk helyes elosztása kereskedelmi szervünk egyik legelső és legfontosabb feladata.

A kereskedelem jó munkája el sem képzelhető a pártbizottságok, a tanácsok és nem utolsósorban a kereskedelemben levő üzemi pártbizottságok ellenőrzése, segítése nélkül. A kereskedelem gazdasági életünk egyik legfontosabb területe. Eppen ezért nem közömbös, hogy a kereskedelmi dolgozók hogyan veszik számba a vásárlók igényeinek kielégítését. Lefaragni a kereskedelemben meglévő bürokratikus eljárást az áruk igénylésénél és arányosabb, gyorsabb áruszállítást, elosztást biztosítani a tanácsok, pártbizottságok hathatós segítségével lehetetlen.

De nemcsak a bő áruellátást várják a vásárlók a kereskedelmi dolgozóktól, hanem udvariasabb, figyelmesebb kiszolgálást is. Nem egy helyen tapasztalható, hogy kevés a vásárló, másutt meg telongnak a pult előtt. Ha megnézzük a békéscsabai Szt. István-téri Csemegeboltot, az Állami Áruházat, a reggeli nyitástól zárásig zsúfoltak az üzletek, melyeket éppen azért keresnek fel olyan sokan, mert arról nevezetesen, hogy itt töltesek, gondos kiszolgálás van. Másutt pedig olyan hírnevet szereznek: hogy rideg és főként lassú a kiszolgálás. De még olyan eset is előfordul, hogy a forgalom kedvéért a vevőre több árut erőszakolnak, mint amennyit szándéka volt venni.

A kereskedelemben dolgozó kommunisták érezzék elsősorban kötelességüknek, hogy foglalkozzanak a pártfunkciókkal, neveljék szemléletüket példamutatásukkal is a vevők iránti nagyobb figyelemre, pontos és gondos kiszolgálásra. Mindezen túl a kereskedelmi dolgozóknak törődni kell, hogy az üzlet szép tiszta legyen. A tiszta és jól berendezett üzletbe, ahol udvariasak a kereskedelmi dolgozók, szívesen térnek be a vásárlók.

Pártbizottságainknak, tanácsainknak különös gondot kell fordítani a falusi kereskedelem megújítására. Megyénkben a falu lakosságát főképpen a földművelészetekkel látják el árucikkkel. A közszükségleti cikkeket gyártó iparunk egyre több ruhát, cipőt stb. küld a falunak. Ezeknek a lakossághoz való eljuttatása földművelészetek feladata. Minél több árucikket kap meg a falu is a lakosság, annál inkább érzi azt az igazságot, hogy a falu a város szintjére emelkedik. Meg kell mondani, hogy különböző földművelészetek nem töltik be megfelelően hivatásukat. Tapasztalható olyan káros nézet, hogy csak azzal az áruval érdemes foglalkozni, melyen nagyobb a haszon. Innen adódik, hogy pl. Nagykamaráson, de másutt is hosszú ideig nem lehetett varrótűt, sőt kapni. Endrődön nem lehetett facsavart, vagy a disznóvágások idején paprikát kapni. A földművelészetek megyei központja sem felel meg arról, hogy a szocialista kereskedelem nem tűr meg kapitalista nyereszgek szellemét — csak egyet: odaadó munkát a vásárlók kívánságainak kielégítésére. A mi dolgozóink megértik, hogy megnövekedett vásárlói erejük, s több cikkre van szükség, de egyes cikkekből még átmenetileg hiány is van. De semmiesetre sem értik meg azt, hogy a kereskedelmi szervek hanyagsága miatt nem kapják meg az egyébként mindennapi cikkeket.

A kereskedelmi szervek, a boltok, sokkal jobb és eredményesebb munkát tudnak végezni, ha több segítséget kapnak a társadalmi ellenőrzőtől. Az MNDSZ-asszonyok megbízása ezzel a munkával komoly segítséget nyújt a szocialista kereskedelem elveinek betartásához. A kereskedelmi dolgozók szívleljék meg a társadalmi ellenőrök bírálatát, a vásárlók panaszkönyvébe jegyzett észrevételeit, mert a kereskedelem is csak akkor fejlődhet, ha figyelembe veszik az alulról jövő bírálatot.

Pártbizottságaink és a kereskedelmi szervek munkájuk előterében kell állítsák az üzleti dolgozók szakmai és politikai képzését, ezzel elérik, hogy minden eladó hozzáértéssel, alapos áruismerettel végzi munkáját. De gondoskodjanak a kereskedelmi dolgozók anyagi, kulturális szükségleteiről, munkakörülményeik megújításáról, az egészségvédelemről. Mindez együttesen eredményezi azt, hogy kereskedelmünk valóban jól megállja helyét nagy feladatának teljesítésében.

MEGYÉNK HÍREI

Vállaljuk

mi, a fűszergyarmati »Vörös Csillag« Iszterélgondozói, hogy a szeptember 1-től 10-ig bebérgatott 9 mangalicakocdól felnevelünk 594 malacot, tizenegy és fél kg-os választási súlyban. A-onkívül bevezeljük azt a helyes módszert, hogy tíz napos kor után szemeszta-karmány evésére szoktatjuk a malacokat.

Nögyülések

Országos nőkonferenciát tart az MNDSZ Központi Vezetősége Budapesten január 9-én és 10-én. Megyénkben már meg is kezdődtek a küldöttválasztó nögyülések. Erre a konferenciára szervezeten kívülről nőket is választanak meg küldöttnek.

Csorváson a községi MNDSZ-szervezetben új-raválasztották a vezetőséget. Az asszonyok mindjobban érvényre akarják juttatni pártunk parasztpolitikáját. Ezért két középparaszti asszonyt is megválasztottak a vezetőségbe.

Távirat

VIIHARSAROK NÉPE SZERKESZTOSEGENEK, Békéscsaba
Örömmel jelentjük, hogy vállalatunk 1953. évi tervét december 5-én teljesítette.
65/2. EPITOIPARI VALLALAT.
Mazán András igazgató,
Vitéz István üb. elnök
Hajnal József párttitkár.

Vendégszereplés Növekvő érdeklődés Mezőgyánban

A gyulai Béke-egyetes vasárnap Mezőgyánban vendégszerepel. A mezőgyániak nagy érdeklődéssel várják az együttes műsorát, mivel ilyen nagyszabású műsort még nem láttak. Nagyobb együttes nem szerepelhetett eddig Mezőgyánban, mert csak mostanában készült el a kultúrthoz.

SZFTE

Békéscsaba területén 11 helyen tartják meg rendszeresen a Szabad Föld Téli Estékét. Elég népszerűek a Szabad Föld Téli Esté előadások a Szalai-majornban, Kiszrőten, Gerendáson és Fűrjesen. Fűrjesen volt olyan előadás, amelyet nyolcvan hallgató végig.

Hangverseny

A békéscsabai postászenekar Gyomára készül, hogy vasárnap nívós hangversenyt adjon a zenét kedvelő gyomai dolgozóknak.

Jól sikerült közgyűlést

tartottak az okányi földművelészetekkel tagjai. A meghívók mellett egyéni beszélgetéssel is szervezték a gyűlést s ott mintegy 500 dolgozó vett részt. A résztvevők kérték, hogy a falu külső részén és a tanyavilágban is nyissanak boltot. A balázi részen egy hét múlva meg is nyílik a fűszerbolt, de a lapoldali tanyarészen is hamarosan.

Diákotthont avatnak Békéscsabán

Kormányzatunk négy-millió forintot irányzott elő a békéscsabai Víz-építő Technikum fiú- és leány-diákotthonának, étkezőjének és könyvtárjának felépítésére. A 4 millió forint költségrethből egymillió 700 ezer forint költséggel elkészült a 210 tanuló befogadó fiú-diákotthon. A diákotthon máj 14-én 2 órakor avatják fel ünnepélyes külsőségek között.

Kárpáti József a több kenyérért, több csizmaért

Hetek, sőt hónapok óta jó az időjárás. A reggeli harmat kissé megnedvesíti a földet. Így könnyebben lehet végezni az őszi mélyszántást. Kárpáti József mezőberényi egyéni dolgozó paraszti is ezt csinálja. Igaz, csak egy lova van, de Schön Mártonnak is van egy, így összefogva végeznek minden munkát. Ezért tudták határidőre befejezni a betakarítást és a vetést is. Már október 22-én földbe volt a búzavetőmag mintegy három holdnyi területen. És ha valaki arra jár, bizonyára megdicsérik a szépen zöldelő vetést.

Bőven jutott a szabadpiacra is

Nyolc hold földön dolgozik Kárpáti József családjával. Fia és leánya szorgalmasan követik apjukat a mezőgazdasági munkában. Megfizetett a föld az idén, igaz, régen volt már ilyen termés, alig emlékszenek rá Kárpátiék. Örültek is a bő termésnek, mert a beadáson kívül maradt kenyérnek, vetőmagnak, de a szabadpiacra is jutott. Azután, hogy az öröm teljes legyen, megszületett az árleszállítás. Nem kis dolog az, hogy most három mázsa búzával kevesebbet kell adni egypár csizmaért. Vagy, ha megnézzük a tengeri-termet, úgy

24-25 mázst adott egy hold és éppen ebből szállították be a beszállítási kötelezettség tíz százalékát.

Készül a tavaszra

A számos kedvezmény, amit az idén kaptak a dolgozó parasztlak, bizalmat öntött a Kárpáti-családba is, ezért harcolnak, hogy jövőre lényegesen megnöveljék minden növénynél a terméshozamot. Először ott kezdtek, hogy időben elvégezték a vetőszántást, majd a vetést is. Azután az ős-

szes istállótrágyát kihordták a szántára — mondja büszkén a családfő.

— Két holdat trágyáztam le, nyomban alá is szántottam 20 centiméter mélyen, ebbe vetem tavasszal a cukor- és takarmányrépát, tengerit. A többi földet is 20 cm mélyen szántom, még az idén, a fagyok beállta előtt, hadd érjen a télen. Szedje magába a nedvességet, tavasszal nagy hasznát veszem annak, mert lesz eleget víz növényeimnek.

Segíti a szomszédokat

Igy rakom le most, ősszel a magasabb termés alapját. Tavasszal pedig folytatom a soronlévő munkák jó és időben való elvégzésével. Kárpáti József dülöfelelős, mindenki által megbecsült ember, mintegy 35 éve munkálja a földet, mondhatni: abban onlt fel. Az évek folyamán rengeteg tapasztalatot szerzett, aminek a javát ma is hasznosítja. Most nem csak azért harcol, hogy csak az ő földjén fokozza a termést, hanem példamutatásával serkenti erre szomszédait, akik ugyancsak jó gazdák. A fogatnélkülieket is segíti. Büszkén mu-

tatja meg fogatlapját, melyre fel van tüntetve, hogy az ősz folyamán nyolc egyéni termelőnek vetette el búzáját és 5 holdat szántott fel mélyen, persze, összefogva Schön Mártonnal.

Ó tudja, hogy a magasabb terméshozam elsősorban családi jólétét biztosítja, de segíti a kormányprogram megvalósítását is, mert ha több búzát, kukoricát, cukorrépat termel, több kenyeret, zsírt, cukrot ad az ipari munkásoknak, kik cserébe több csizmát, ruhát, mezőgazdasági gépet adnak dolgozó parasztságunknak — így neki is. M. M.

Az Országos Béketanács elnökségének ülése

Szerdán délelőtt ülést tartott az Országos Béketanács elnöksége. Az ülésen résztvett Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, valamint Andics Erzsébet, az Országos Béketanács elnöke és még mások a tudományos és kulturális élet jelentős személyiségei közül.

Az elnökség ülést Mihályfi Ernő nyitotta meg, majd Andics Erzsébet számolt be a Béke Világtanács bécsi ülésének munkájáról.

Ezután Péter János református püspök emelkedett szólásra.

Péter János beszámolójában hangsúlyozta, hogy a világ minden táján növekvő mértékben fogadják el az egyházak keretén belül is a békemozgalom leglényesebb tételeit.

Az egyházak keretén belül is — mondotta — egyre szélesebben érezeti hatását az a meggyőződés, hogy nem elég a háborút rossznak, a békét jónak tartani, hanem aki valóban békét akar, annak cselekednie is kell a béke érdekében.

Ezután Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára számolt be az elnökség október 9-i ülésén hozott határozatok végrehajtásáról. Ezen az ülésen határozta el, hogy ősszel béketalálkozókat rendeznek.

Benke Valéria ezután arról beszélt, hogy a békemozgalom terén most végzett munkának három szakasza volt. Az első szakaszban a régi kisgyűlések helyett beszélgetéseket tartottak a békeharcosok a dolgozókkal. A második szakaszban békeestek rendezésére került sor. A békeestek általában sikeresek voltak. A harmadik szakaszt a járási

és a budapesti kerületi béketalálkozók jelentették. 173 helyen rendeztünk ilyen találkozókat — mondotta Benke Valéria —, amelyekre a békeesteken körülbelül harmincezer küldöttet választottak. A meghívott vendégekkel együtt összesen mintegy negyven ezer ember vett részt a találkozókon.

A továbbiakban Benke Valéria beszámolt arról, hogy a béketalálkozók megrendezése során negyvenöt helyen választottak járási békebizottságot, s ezzel a magyar békemozgalom elérte, hogy az ország minden járásában működik békebizottság.

Ezután az Országos Béketanács elnöksége Benke Valéria által be-terjesztett nyilatkozatot fogadott el:

A Béke Világtanács magyar lapjai útján üzenet érkezett Bécsből. Válasz népnünk jólétet teremtő életéről tanuskodó üzeneteire. Az van benne, hogy a Béke Világtanács úgy fogadta a hófehér lapokra rótt üdvözlőket, ahogyan mi küldtük: nagy örömmel, nagy szeretettel, az őszinte barátság tanujelként — hangzik a többi között a nyilatkozat.

Amikor átadjuk ezt az üzenetet, jó alkalom nyílik, hogy hozzáfűzzük a mi köszönetünket is.

Az Országos Béketanács elnöksége köszönti a magyar békemozgalom derék munkásait abból az alkalomból, hogy a magyar béke-

mozgalom új megnyilvánulásait, a békebeszélgetéseket és békeesteket a nemzetközi kérdések demokratikus iskolájává tették. Köszönti abból az alkalomból, hogy a Béke Világtanács budapesti és bécsi ülészaka közti időben 173 béketalálkozón tettek tanúságot népnünk békeáratól.

Az Országos Béketanács elnök-

sége további munkára hívja fel a békemozgalom minden munkását — fejeződik be a nyilatkozat. — Vigyék el a felvilágosítás fényét minden házba, minden ember szívébe és agyába. Legyenek a béke ügyének hírvivői, a felvilágosító munka élenjárói. Gyűjtsék maguk köré az embereket. Válaszoljanak kérdéseikre, magyarázzák meg: mi miért történik a nagyvilágban, hogyan függnek össze az események egymással és a mi dolgainkkal.

A béketalálkozók nagy sikert adjon új erőt a békemozgalom egyszerű embereinek. Tudjanak egyszerűen tanulni és tanítani. Lásd, hogy miért küzdünk együtt a világ valamennyi békeszerető emberével: a tartós békéért, amely soha ennyire nem volt a mi kezünkben, mint most.

Az Országos Béketanács elnökségének ülése Mihályfi Ernő zárószavaival ért véget.

Ijjúságunk boldog, szép életéért

A közelgő téli szünidőben sok szórakozás várja az úttörőket. Téli túrák, sportesemények, újkor karneválok teszik változatosabb az úttörőcsapatok életét az ország minden részében. Emellett szervezeti életük megerősítésére is felhasználják az iskolai szünet napjait.

December 28-án valamennyi úttörőcsapatban csapatgárdista-találkozók lesznek. Orszévetők, rajvezetők, a csapatnácstagjai megbeszélnek azokat a módszereket, kezdeményezéseket, amelyekkel a jövő esztendőben még eredményesebbé tehetik az úttörőmunkát.

A DISZ megyei bizottsága vendégül látja a megye ötven legjobb csapatgárdistáját. A háromnapos megyei találkozó változatos programmal szórakoztatja az úttörőket. Ez a találkozó egyben tapasztalatcsere-értekezlet is lesz.

A csillebérci úttörőtáborban országos csapatgárdista-találkozót rendeznek. Az ország minden részéből százötven, jórészt olyan pajtás ad egymásnak találkozókat, aki még nem járt a fővárosban. Megismerkednek Budapest nevezetességeivel, múzeumai-val.

A Magyar-Szovjet Társaság a közelgő Fenyőfaünnep alkalmából gyűjteményt állított össze orosz és magyar írók gyermeknek írott műveiből, a legszebb orosz és szovjet népmesékből. Többek között Gorkij, Csehov és más nagy írók népszerű meséit gyűjtötték össze a gyermekek szórakoztatására. A mesegyűjtemény a falusi és városi kultúrcsoportoknak nyújt segítséget az ünnepélyek műsorának összeállításához.

Külpolitikai hírek

Berlin (MTI). Az Adenauer-kormány a nyugatnémet szakadár állam 1954/5. évi költségvetésében 7.6 millió márkát irányoz elő az alkotmányvédelmi hivatalnak nevezett új Gestapo fenntartására. Erre a célra a jelenlegi költségvetési évben 5.2 millió márkát fordítanak.

Az amerikai megszállók azt követelik az Adenauer-kormánytól, hogy az új Gestapo fenntartásán kívül gondoskodjék a Gehlen volt náci tábornok vezetésével működő kémszervezet anyagi szükségleteinek fedezéséről is.

A nyugatnémet sajtó kommentárjai szerint a négyezer munkatársat foglalkoztató Gehlen-féle kémszervezet fenntartása hozzávetőlegesen évi 28 millió márkába kerül. Ezt az összeget eddig az Amerikai Egyesült Államok hírhedt százmillió dolláros kémkedési és kártevési alapjából fedezték.

Peking (Uj Kína). Tokióból érkezett jelentés arról számol be,

hogy Japánban újabb hetvenegy amerikai katonai támaszpontot létesítenek.

A földművelésügyi és erdőgazdálkodási minisztérium által a nemzetgyűlés elé terjesztett adatok szerint a Jozsida-kormány elhatározta, hogy 34 gyakorlótér létesítésére 112.200 hektár, harminchért repülőtér építésére pedig 14.554 hektár területet bocsát az amerikai megszálló csapatok rendelkezésére.

A Jozsida-kormány ezen túlmenően előkészületeket tesz arra is, hogy további 33.800 hektár terület engedjen át katonai célokra a rövidesen kibővítendő úgynevezett nemzetbiztonsági hadtest számára.

(MTI) A baszrai olajmunkások sztrájkja, amely szombaton kezdődött, hétfőn tovább terjedt és sztrájkba léptek a faoi olajkikötő munkásai is — jelenti az AFP.

Oslo (TASZS). A lapok közlése szerint a norvég kormány december 7-i rendkívüli ülésén

elhatározta, hogy «erőszakos beavatkozásokhoz» folyamodik a hajószíntest szakszervezete és a hajótulajdonosok szervezete közötti konfliktusban, miután a hajószíntest szakszervezete megtagadta a munkáltatók feltételeinek elfogadását. A kormány döntése alapján a sztrájkoló hajószíntest olyan utasítást kapott a szakszervezettől, hogy munkájuk folytatása céljából haladéktalanul térjenek vissza hajóikra. A diktátum módszer felháborodást keltett a hajószíntest körében.

Párizs (MTI). Mint Indokínából jelentik, a francia expedíciós hadtest parancsnoksága elrendelte Lai-Chau-nak, thai tartomány fővárosának kiürítését. Lai-Chau Eszak-Vietnamban, Hanoi-tól mintegy háromszáz kilométerre északnyugatra fekszik. A francia parancsnokság a város kiürítését «biztonsági okokból» rendelte el, a vietnami néphadsereg egyik oszlopának előrenyomulása miatt.

Párthírek

Előadás
A szocializmus gazdasági alapjainak megismeréséről és a szocializmus előmozdításáról című előadást a Központi Előadó Iroda egyik tagja dec. 11-én, azaz pénteken délután 5 órakor Békéscsabán, a Pártoktatás Házában.

Vilám
MAVAUT, BELSPED, Hízlalda, SZOVOSZ, szabó-szűcs KTSZ, rendőrség megyei és városi kapitánysága pártszervezeteinek vezetői! A pártoktatásról még eddig nem adatok tájékoztatást a Városi Pártbizottságnak, pedig ez minden pártszervezetre kötelező.

Vasakarattal...

Igen szép helyen találkoztam Füredi István elvtárral. Olyan szép helyen, ahová a községből közel háromezren jönnek el hetenként legalább egyszer. Ki-ki két-három kötet könyvvel jön s úgy is távozik.

A könyvtáros boldogan és jogos büszkeséggel magyarázza: tegnap százketten, ma pedig ötvenkilencen kölcsönöztek könyvet. Közben bejön a hatvanadik és a hatvanegyedik kölcsönző, Füredi István és kislánya, a IV. osztályos kintinő tanuló, Margitka. Füredi Istvánnak Lenin egyik műve van a háza alatt. Margitkának egy mesés-könyv a kezében. Már ez is jóleső érzés látni. Hát még a dátumot Füredi István kölcsönző-lapján. 1951 elején iratkozott be.

Még bemutatkozni is elfelejtettem, csak megröghantam kérdésekkel, hogy azelőtt is szeretett-e olvasni és hogy mik a kedvenc olvasmányai, stb, stb. Egy pillanatig kutatóan nézett rám, mintha ki akarta volna olvasni tekintelméből kilitemet és hogy miért kell nekem mindezt tudni. Aztán csödesen, de csöppet sem elutasítóan megszólalt: Megígértem a feleségemnek, hogy sielek haza. Csak ezzel a feltétellel engedtem el bennünket vacsora előtt. De azért válaszolok a kérdéseire. Legfeljebb nem lesz olyan forró a vacsora, nire hazaérek.

A kis Margitka néhány percig ott álldogált mellettünk, aztán, mikor látta, hogy apja nagyon belemerült élete és olvasóvávátlásának történetébe, leült egy asztal mellé és képekonyveket lapozott. Füredi István pedig beszélt.

Hosszan részletezte régi és jelenlegi életét. Beszélt örömeiről, bánatairól és igen sokat a tanulás fontosságáról. Elmondta, hogy az egész élete 1945-ig jóformán egy nagy bánat volt. Emellett csak olyan kis bánat volt az, amikor a 30-as években kétízben is bele akartak gázolni a becsületébe. Ki akarták lújni a sovány megélhetést biztosító gátéri állásából. Az egyik alkalommal ráfogták, hogy ő engedte le dr. Rózsavölgyi halastaváról a vizet, ami elárasztotta a földeket és kárt tett a verésben. Ott is voltak nyilasok. Rózsavölgyi meg zsidó volt. Emiatt üldözték.

Az ő, a Füredi István kenyere meg rátörték. Egyszerre akartak mind a kettőjükre lecsapni. Dóczy Sándor és az apja indította meg a rohamot. A Vízgazdálkodási Hivatal igazgatójának kővér disznót, tejet, túrót, meg ki tudja, mi mindent adtak, csakhogy Dóczy Sándort Füredi István helyére tegyék. Ehhez kellett aztán a vád, hogy zsidóbarát, hogy összejártszik a zsidókkal, ezért eresztette a halastó vizét a verésre.

Mióta örökre végeszakadt a csendör-

világnak, sok örömben volt része. De a legnagyobb öröm, az örömök kiindulóponja a felszabadulás volt számára. Negyvenöt óta jóformán tanulásal töltötte éveit. Figyelje, melyik is az a párt, amelyik nemcsak szóval, de tettel is a nép javát akarja szolgálni. Azt, hogy a dolgozók legyen végre a föld, hogy megszűnjön a nyomor, ne kelljen többé a 8-9 éves gyerekeknek varjú-, liba- és disznópásztorkodni iskolá helyett, mint ahogy ő is pástorkodott, később eselédskedett Wenckheim László gróf birtokán. Hogy ne kelljen soha többé alázkodni a grófok és hajcsárjaik előtt. A Szociáldemokrata Pártban azt látta, hogy Kun Endre és társai egymásután sóprik ki a munkásembereket. Különösen az olyanokat, mint ő, aki Endrődön egy titkos rádióköz tagja volt és a moszkvai rádióból megismerte a proletárok jogát, igazságát és az összefogásukból származó erőt, hatalmat. Tanulmányozta a Kommunista Párt politikáját és beiratkozott még 45-ben egész életére.

Negyvenhatban segédmunkásnak állt be a békési seprűüzembe. Rövidesen megtanulta a seprű gépi- és kézi-varrását. Szakmunkás lett. Aztán egyre harcossabb és példamutatóbb katonája a pártnak. 1950-ben a IV. kerület pártszervezetében az egyik pártnapon Vágó István iskolaigazgató ismertette, hogy beindítják a dolgozók általános iskoláját. Füredi István is jelentkezett. Hiszen csak négy osztálya volt s jöfor-

mán csak írni-olvasni tudott. Szorgalmasan tanult. Ném volt könnyű, 43 éves letére ő volt a legidősebb. Elég jó sikerrel vizsgázott az általános iskola V-VIII. osztályából. Nemesak a tudása gyarapodott, hanem megszerette az olvasást is. Beiratkozott a népkönyvtárba. Onnan hordta mindig a pártoktatáshoz szükséges irodalmat is. Különböző politikai iskolákon könnyen ment számára a tanulás, hiszen az általános iskolában megismerkedett a történelemmel, könnyen párhuzamot tudott vonni a Dózsa-féle parasztlázadás, a Kurucz-harcok, a 48-as forradalom és a gyarmati népek jelenlegi harca között. Könnyebben felismeri az ellenséges elemeket, akik a dolgozók közé furakodva, bontani próbálnák népnünk egységét. Nagy segítségére volt mindaz, amit eddig tanult az ősz folyamán is, amikor a járási pártbizottság olyan termelészövetkezetekbe küldte, közel két hónapra keresztfül, ahol felvilágosító szóra, az ellenséges támadások leküzdésére volt szükség. Meg is szilárdult a humyai és két bélmegyeri termelészövetkezet is, amelyekben hosszú heteket töltött el.

Most ismét szakmát tanul Füredi István. A volt békési seprűüzemben ezután csak kosarakat készítenek. Elhatározta, hogy hat hónap alatt elsajátítja a kosárfonás mesteriségét. Miután elbúcsúztam tőle, arra a megálapításra jutottam, hogy Füredi István nagyon szereti a dolgozó népet, s vasakarattal tanul és dolgozik érte. Kukuk Imre

Kommunis

A magyarbánnemnyel nem zárt, 1 kg kukorica és 3 fődolgozóknak premi-ből 5 kg 20 dkg, e-

Több olyan j együtt fél vagon g segítségül dolgoztak.

Ezt a jó jövev és kormányunk inté kommunisták: Der-élükön Marócsik elv-iek: Mellák István, és id. Kovács Lajos parasztokat is az el-

Az utóbbi időben Alföldi Szóvjáryban és így novemberben 9. A minőségi ellenörök gálnak, éber szemme «Viharsarok Népe» arra, hogy selejtes ár-

Az átnézőasztalon anyag. Ahogy nézi az munkája. Gondolatban Erzsébet DISZ-fiatal, De egy pillanat mulv-árut... Mi következike Gáborné, két hibapoi-

— Na, itt meg P-életet — mondja.

— Itt meg egy r- vagy géphibából, bizt- pet.

Igy halad végig a nem éppen dícsérő me- hibás árukat félretesz- vökökkel.

— Nem kell mi- Braun Mihályné, ami-

Ne do-

— Vigyázni kell hangzik az oktató szó.

— Látod Zsuzsi- talnak, — ülj csak id- god, biztosan a villa n-

— A gépen nem-

— Ha a gépnek b- rossz gépen.

Zsuzsi elfogadja ezután a minőségre. A nek őrzője a minőségi jár. Az oktató szó, a hogy az üzemből es- reskedelem vérkeringé- a Gschwindt Zsuzsán-

Az anyagok maga- hogy az üzem dolgozó- is teljesítik. Novemb- felül, amiből 1050 rub-

Tejeskáv- vagy zacc-ke-

A dolgozók a békés- büffében sokfajta, fr- ételeket szeretnének- ni. A tejeskáv is ige- de könnyen elmegy a kor tejeskávét kérni- miután kiitta azt, bele- rébe. Az edény alj- hetetlen, darabos feke- kot lát és ezekután r- kozik, hogy a tejesk- volt tejeskávét íze. Ez- nem is meleg, csak- langyos. (Megjegyezze- árleszállítás előtt 1.80- egy bögre kávé, most- amit azzal magyaráz- nagyobb a bögre. A fo- nem veszi észre.)

Kommunista példamutatás — eredményes zárszámadás

A magyarbányhegyesi «Dózsa» mezőgazdasági szövetkezet fennállása óta még ilyen eredménnyel nem zárt, mint az idén. 1952-ben egy munkaegységre 1 kg 76 dkg búza, 31 dkg árpa, 1 kg kukorica és 3 forint jutott. Ez évben pedig búzából: 8 kg 51 dkg; a növénytermesztésben dolgozóknak premizálással 9 kg 51 dkg. Árpából és kukoricából 3 kg 50 dkg, takarmányrúpából 5 kg 20 dkg, cukorból 35 dkg. Pénzből munkaegységként 7 forint 62 fillér jutott.

Több olyan jó eredményt ért el család van, mint Hermann Andrásék. Hermann feleségével együtt fél vagon gabonát keresett. Ugyanígy Marócsik Pál és Stefanek Pál is, akik szintén feleségükkel dolgoztak.

Ez a jó jövedelmet a tagok jó munkájával, a szovjet módszerek felhasználásával, pártunk és kormányunk intézkedéseivel érték el. Nagy segítséget nyújtott a szövetkezet párt szervezete. A kommunisták: Deres Vazul, Prekop Mihály, Mészáros Antal, Pusztai Sándor, Acsai József — élükön Marócsik elvtárral — példát mutattak a munkában. Követtek is őket sokan a pártonkívüliek: Mellák István, Keresztes Lajos, Tóth Péter, Kovács József, Kovács Bálint, ifj. Kovács Lajos és id. Kovács Lajos. Juhász Kálmán volt 11 holdas és Kovács Ilés volt 13 holdas közép-parasztozat is az elsők között lehet emlegetni.

Búzás János MDP titkár, Magyarbányhegyes.

A gyár becsülete

Az utóbbi időben mind kevesebb baj van a minőséggel az Alföldi Szövögyárban. Jobban vigyáznak munkaközben az áruira és így novemberben 99,1 százalékban termeltek elsőosztályú árut. A minőségi ellenőrök minden szövögepről lekerült anyagot átvizsgálják, éber szemmel figyelik a hibákat. Szollár Pál elvtárs, a «Viharsarok Népe» levelezője is ebben a beosztásban vigyáz arra, hogy selejtes áru ne hagyja el a gyár kapuját.

Két hibapont

Az átnézőasztalon simán fut a »Tallé« és »Robi« nevű anyag. Ahogy nézi az árut, szinte meglevenedik előtte a szövök munkája. Gondolatban meg is dicséri őket. Ez igen: Budavári Erzsébet DISZ-fiatall, Kiss Ferencné elsőosztályú árut gyártottak... De egy pillanat múlva összehúzza a szemét, figyel... Forgatja az árut... Mi következik ezután? Előveszi a naplót és írja: Hőgye Gáborné, két hibapont száltörés miatt.

— Na, itt meg Plavecz Györgyné nem dobta be jól a vetületeket — mondja.

— Itt meg egy másik hiba. Ez a csik a fejtésből származik, vagy géphibából, biztosan nem állította le rendesen a szövő a gépet.

Igy halad végig az anyagon. Aztán sorra jön a többi. Néha nem éppen dicséret megjegyzést küld a szövők felé. Igaz, ezeket a hibás árukat félreteszi és a műszak végén megbeszéli a szövőkkel.

— Nem kell minden születési hibát észrevenni — mondja Braun Mihályné, amikor a hibás áruját nézegetik.

Ne dolgozz rossz gépen!...

— Vigyáznunk kell szaktársak — csak jó árut kell termelni — hangzik az oktató szó.

— Látod Zsuzsi — mondja Gschwindt Zsuzsanna DISZ-fiatallnak, — ülj csak ide és figyeld... dupla vetülekes lett az anyagod, biztosan a villa nem állított jól.

— A gépen nem jó...

— Ha a gépnek baja van, meg kell csináltatni és ne dolgozz rossz gépen.

Zsuzsi elfogadja a figyelmeztetést és megígéri, jobban ügyel ezután a minőségre. A jöminőségű áru a gyár becsülete, melynek őrzője a minőségi ellenőr. Ha nem jó az áru, a vevő rosszul jár. Az oktató szó, a hibák kijavítása azután azt eredményezi, hogy az üzemből csak kiváló minőségű anyagok kerülnek a kereskedelem vérkeringésébe, majd a fogyasztókhoz. Többek között a Gschwindt Zsuzsannához, Hőgye Gábornékhoz.

Az anyagok magasan tornyosodnak a raktárban, hirdelve azt, hogy az üzem dolgozói a minőség mellett a mennyiségi tervüket is teljesítik. Novemberben 6300 méter szövölet termeltek terven felül, amiből 1050 ruhát lehet majd készíteni. Nagy Imre

Tejesskávé, vagy zacc-keverék?

A dolgozók a békéscsabai népbüfében sokfajta, friss, ízletes ételeket szeretnének fogyasztani. A tejesskávé is igen keresett, de könnyen elmegy a kedve más-kor tejesskávét kérték annak, aki miután kiitta azt, belenez a bögrebe. Az edény alján felismerhetetlen, darabos fekete hulladékot lát és ezután nem csodálkozik, hogy a tejesskávének nem volt tejesskávé íze. Emellett még nem is meleg, csak éppenhogy langyos. (Megjegyezzük, hogy az árszállítás előtt 1,80 forint volt egy bögre kávé, most 1,95 forint, amit azzal magyaráznak, hogy nagyobb a bögre. A fogyasztó ezt nem veszi észre.)

SZOVJET ÉLET

Az első naptól kezdve takarékoskodjunk a takarmánnyal!

A kolhozok, a géppállomások, a szovhozok és a mezőgazdasági szövetkezetek egyik leghalaszthatatlanabb feladata most az állattenyésztés gyorsított fejlesztése.

A közös állattenyésztés általánosan szakszerű vezetést igénylő mezőgazdasági üzem. Mégis — a téli istállózási időszakban a legnagyobb az állattenyésztők felelőssége. Ha télen rosszul tartják a teheneiket, még tavasszal is rosszul fognak tejni. Ezért kell észszerűen felhasználni a télre gyűjtött takarmánykészleteket. Jól kell tartani a jószágot, de pazarlásnak, takarmánykártnak nem lehet helye. Ugy kell beosztani a rendelkezésre álló takarmányt,

hogy fussa tavaszig, amikor már lesz zöldtakarmány.

Nemsokára kezdődik a tél, de már most kell gondoskodni arról, hogy az állatok jóltápláltak maradjanak tavaszig, ne csökkenjen hozamuk. Ehhez teljes rendet kell teremteni a takarmánygazdálkodásban.

Állattenyésztőtelepek vezetői! Ugy osszátok be a téli takarmánykészletet, hogy a takarmányadagok biztosítsák a jószág lehető legmagasabb hozamát. Gondoskodjatok róla, hogy megszakítás nélkül folyják a takarmányszállítás az állattenyésztő telepekre, pontosan nyilvántartásba vegyék és hiánytalanul adják át a takarmánykezelőknek vagy

A szakszervezeti tömegpropaganda jelentősége és feladata

Pártunk Központi Vezetőségének június 27-28-i határozata és az azon alapuló új kormányprogram nyomán a SZOT II. teljes ülése erősen aláhúzza a nevelő- és felvilágosító munka szükségességét, a dolgozók ilyenirányú szükségleteinek kielégítését, valamint dolgozóink műveltsége emelésének fontosságát.

Az építőiparban és egyéb zártüzemekben a szakszervezetekre vár az a feladat, hogy a dolgozók sokoldalú, magasabb színvonalú kulturális nevelését, szórakozását és általános műveltségük emelését szervezzék és irányítsák. Csak az a kultúrnevelési munka segíti elő a termelési feladatok megoldását, amelynek segítségével a munkások száz- és százait öntudatos dolgozókká neveljük — mondta Kristóf elvtárs a SZOT II. teljes ülésén.

Ennek a feladatnak a megoldásában segít a kulturális nevelő munka egyik része: a tömegpropaganda és ezen belül is az ismeretterjesztő előadások.

A propaganda szó maga oktatást, ismeretek terjesztését jelenti, mely lehet frásos, pl.: könyv, újság és lehet szóbeli, pl.: előadás, anket.

En a tömegpropaganda különböző formái közül most az ismeretterjesztő előadásokról szeretnénk néhány szót szólni, mert ezen a területen nagy hibák és hiányosságok vannak az építőiparban békéscsabai viszonylatban. Vállalataink egy-két kivétellel csak igen ritkán, vagy egyáltalán nem fektetnek súlyt ezen előadások megtartására. Objektív nehézségekre hivatkoznak: »dolgozóinkat nem érdeklik az ilyen előadások«, vagy »igen szétszórtak a munkahelyeink és nehéz megszervezni egy-egy előadást«. Ezek persze nem felelnek meg a valóságnak, mert dolgozóink szeretnek tanulni, művelődni, csak meg kell találni a helyes formát és olyan előadásokat kell kiválasztani, amelyek érdekesek, színesek és közvetlenül érintik a dolgozókat. Az orosházi 65/2. sz. és a békéscsabai 65/4. sz. vállalatok nevelési bizottságai mindenkor a dolgozók véleménye alapján igyekeznek megszervezni az előadásokat, ennek eredményeként havonta 4-5 olyan előadást tudnak tartani, amelyre 40-50 fő is megjelenik. Nem így van ez a gyulai Utfeentartó Vállalatnál és az utóbbi időben a 65/8. Segédipari Vállalatnál, ahol egyáltalán nem is próbálnak ilyen előadásokat megrendezni.

Az utóbbi két vállalatnál, — de sorolhatnám még tovább is — a hiba ott van, hogy az előadások megtartásánál nem vetik figyelembe a dolgozók kívánságait, igényeit, érdeklődési körét, helytelenül, felülről adták ki az előadások témakörét, ennek köszönhető a sikertelenség is.

A hibákat azonban ki lehet javítani, ha előadásainkat a jövőben úgy választjuk ki, hogy azok színesek, érdekesek, sokrétűek és konkrétak legyenek. Azokat mindenkor a dolgozók véleménye alapján válasszuk ki. Az előadásainkat hetenként mindig ugyanazon a napon, a pontos időt betartva kezdjük el és igyekezzünk egy vállalathoz lehetőleg ugyanazt az előadót kérni, hogy dolgozóink megismerjék, megszeressék és bátran vessenek fel olyan kérdéseket, melyek eddig ismeretlenek voltak előttük.

A jó munka eléréséhez azonban nem elég csak a mi munkánk, ehhez feltétlenül hozzásegíthet bennünket a Természettudományi Társulat is akkor, ha előadók egy szervezettel előadásra mindenkor ki is jönnek és ott inkább ők várnak a dolgozókra, mint a dolgozók várják az előadásokra komolyan felkészülnek, hogy azok elméleti színvonala is emelkedjék, mert csak ezáltal tudja az ismeretterjesztő munka betölteni feladatát a dolgozók nevelése terén.

A kulturális ember ugyanis többet, jobbat és könnyebben tanul.

Dukon Ferenc

Ép. Szaksz. Ter. nev. fel.

A Gazda-mozgalom eredménye

A békéscsabai Erzsébet-malom dolgozói november havi tervüket 106 százalékra teljesítették. Eredményük elérését elősegítette, hogy üzemük zavarmentesen dolgozott. Megindult a versenyszervező munka is. A vállalatok konkréttebbek és kiértékelhetőbbek. Nyolcvan dolgozóból negyvennyolcra kapcsolódottak be a verseny-

be. A dolgozók eredményeit naponta értékelik és tudatosítják. Az újonnan megválasztott üzemi bizottság több gondot fordít a mozgalmak elterjesztésére. Novemberben az erőteleg dolgozói bekapcsolódva a Gazda-mozgalomba, a lehántolt rizshéj tüzelésével 930 mázsa szemet takarítottak meg.

a raktárosoknak a takarmányt. Takarmánykezelők! A takarmány közös vagyon. Óriási érték. Felelősséggel tartoztok érte! Csak az elnök vagy a könyvelő által aláírt kiutalás alapján, lemázasálva adjatok ki takarmányt. Vegyétek elejét minden pazarlásnak, hiánynak, kárnak.

Géppállomások szakemberei! Segítsetek a közös gazdaságok vezetőseinek összeállításában a havi takarmányfelhasználási tervet az egész istállózási időszakra. Ezek a tervek kötelezők, akár bővebben van a kolhoz takarmányának, akár szűkben. A havi takarmányfelhasználási tervet biztosítsák a takarékoskodást és az ellenőrzést.

Ellenőrzőbizottságok! Havonta legalább egyszer ellenőriztétek a takarmányfelhasználási tervet teljesítését.

Vezetőségi tagok! Az ellenőrzőbizottságok jegyzőkönyvei alapján haladéktalanul tegyetek in-

terjedéseket minden hiányosság megszüntetésére.

Helyes takarmányozás, takarmánytakarékoskodás nem lehetséges takarmányelőállítás nélkül. Sok kolhozban feleltetik az ősi gabonafélék szalmájának jéréjét. A szalmát a feleltetés előtt szecskázni és fülleszteni kell. Vannak más módszerek is, amelyekkel a szalma izesíthető, táplálhatóbbá tehető (meszezés, stb.).

A szalma feltárását minden közös gazdaságban meg kell szervezni. A géppállomások szakemberei hassanak oda, hogy ez mindenütt megtörténjék.

Helyes takarmányozás, észszerű, takarékos takarmányfelhasználás mindjárt az első naptól kezdve — ez a feladat a téli istállózási időszakban. Ahol ennek a követelménynek eleget tesznek, télen is emelni tudják a jószág hozamát, gyarapítani tudják az állatállományt.

PETROVÁCZ ISTVÁN VERSEI

Leány az állványon

Talán az egri nők, ha ily magasra merészkedtek, — s ahogy a vár falán ők vártak reggelente vívó hadra, állványokon úgy áll e szép leány.

Haját babos kendője eltakarja — övéket így fedte érc-sisak. — S hogy duzzad naptól barna, izmos karját Nézd, most köszöntötte a pirkadat...

Dalolni kezd... — Igy nem dalol más senki. — S amíg az utca átveszi dalát, az új ház büszke homlokára festi a felkelő nap első sugarát.

Csoda-fürdő

Allványok... Mész-szag... Telt veder... Két lány habos maltert kever... Itt még mosdatlan paloták, kopott térdű gúnyában: fáznak, és száz lépésnyire odább szép új ruhájú, tiszta házak.

Harcos

Nem az a harcos, aki csak pufogat, s rozsdás, ócska kardja, hanem aki a puskaport mindenkor száraz helyen tartja.

Irodalmi est

December 12-én, szombaton 7 órákon a Zenciskola nagytermében «Elő irodalmunk»-ból részleteket adnak elő Nagy Sándor Szólin- és Kossuth-díjas író vezetésével a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportjának tagjai. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk. A belépés díjtalan. TTIT Társadalomtudományi Szakosztálya.

A szarvasi MSZT-klub életéből

A kormányprogram megjelése után MSZT-szervezetünk is megváltozott a feladata. Az eddiginél sokkal több szórakoztató és nevelő rendezvényt kell szerveznünk. Rövid előadásokban ismertetik a szovjet emberek életét, a magyar és a szovjet irodalmat, s ezeket mindenkor összekapcsolják műsoros előadásokkal. Biztosítani kell, hogy az előadások után a megjelenteket rádió szórakoztassa, hogy társasjátékok álljanak rendelkezésükre.

Ennek a feladatnak megoldása nehéznek látszott Szarvason is. Nehéznek tűnt fel megrendezni a klubesteket. Először is kellemessé kellett tenni a termet, székeket, társasjátékokat kellett biztosítani. Ezentúl pedig olyan előadót, akinek előadását szívesen hallgatják a dolgozók.

Hegedűs elvtárs népszerű, jó előadó, aki örömmel vállalta az előadást. Kultúrcsoportról nem kellett gondoskodni,

mert az MSZT-szervezetnek jó kultúrcsoportja van. Az MSZT vezetősége beszélgetett a dolgozókkal és plakáton hirdette az első klubest időpontját. Az első előadás nagyon jól sikerült. Mintegy 120 dolgozó jelent meg. Az előadás után táncoltak, sakkoztak, kedvük szerint szórakozhattak.

A sikert látva, a vezetőség elhatározta, hogy minden héten pénteken megtartják a klubestet. A szarvasi szervezet vezetősége műsortervet készített és azt elhelyezte a legforgalmasabb helyre, hogy minél többen lássák, milyen élet folyik az MSZT-ben. Ugyanakkor egy három-négy tagú zenekart is biztosítottak, hogy a dolgozók jobban és kellemesebben érezzék magukat.

Helyes volna, ha megynék valamennyi MSZT-szervezete követné a szarvasi példát és rendszeresen a klubesteket.

Sárközi András megyei MSZT prop.

Még ebben az évben hatvanhat gépállomás javítóműhelyét látják el korszerű felszereléssel

A mezőgazdasági termelés fokozásának fontos feltétele, hogy biztosítsák a meglévő traktorok és munkagépek állandó üzemképességét. Ehhez elegendő alkatrészek és korszerűen felszerelt javítóműhelyekre van szükség. A mezőgazdasági megsegítéséről hozott minisztertanácsi határozat megjelenése óta gépállomásaink már eddig is sok szerszámgépet kaptak az ipartól, december

31-ig pedig hatvanhat javítóműhelyt látnak el korszerű gépi berendezéssel. Ezenfelül a minőségi lakatosárnyagár a budapesti gépállomás részére december 20-ig elkészíti huszonöt gépi felszerelési tárgy mintapéldányát. Ezek elkészülte után gépiparunk megkezdte a sorozatgyártást. Az 1954. év folyamán több mint másfél-száz gépállomási javítóműhely kap korszerű gépi felszerelést.

A Budapesti Varieté rendezésében

december 11-én, pénteken este fél 6 és fél 9 órai kezdettel a Városi Színházban vendégzenepel Bilicsi Tivadar, Hódosi Judit, a Fővárosi Operettszínház tagja és több kiváló magyar artista, a

két Athos, a két Nápolyi, a két Zsurbely, továbbá Ditmán Eliz, Erdős László zongoraművész. Mindkét előadásban Nádasi László konferál.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős, párák, helyenként ködös idő, több helyen ködszítálás vagy eső. Mérsékelt déli-dél nyugati szél, a hőmérséklet kissé emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére ma reggel 0—plusz 3, délebb 6—9 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet ma: négy fok felett.

45.000 fenyő

A fenyőfa ünnepe az állami vállalatok kívül a földművelés-zetveketek csaknem negyvenötezer fenyőfát hoznak forgalomba a falvakban. A földművelés-zetveketek az erdei fenyőt folyóméterenként tizenegy, a lucfenyőt húsz, az ezüst- és jegefenyőt pedig huszonnégy forintért árúsítják.

FELHÍVÁS!

Békéscsaba Termelőszövetkezeti Város Tanácsa VB felhívja a járműtároló tulajdonosokat, de különösen a lófogat tulajdonosokat, a közlekedési baleset elkerülése végett a szabályok betartására.

1. Közút forgalomban résztvevő minden járművet és közlekedési szerszámot napkezdéig sűrű ködben kellően ki kell világítani.

2. Álló járművet nem kell világítani az olyan körülmények között, amelyekben megelégedő közvilágítás van. A világításra vonatkozó szabályok a következők:

3. A fényszórót csak abban az esetben szabad használni, ha a fény az úttestre lefelé világító, vagy fénytompító készülékkel esetleg tompított fényt külön világító testtel van ellátva.

4. Fényszórót csak a nem lakott területen szabad használni. Fényszóróval haladaskor járművel vagy állattal találkozások esetén a fényszóró fényét a közlekedő járműtől, illetőleg állattól számított legalább 150 méter távolságra lefelé vetíteni, vagy tompítani kell, avagy a fényszórót el kell oltani.

5. Kellően világított lakott területen csak városi lámpát szabad használni.

6. Kellően nem világított lakott területen csak lefelé vetített vagy tompított fényszóróval szabad haladni. Az állati erővel vont járműveket, a közlekedési és a targoncákat a jármű baloldalán egy szintelen üveg lámpával kell világítani. A járművek baloldalán a lámpát úgy kell elhelyezni, hogy az a jármű, illetőleg a rakomány balszéle felől tájékozódasson.

7. Takarmánnyal megrakott járművön megfelelő szerkezetű tüzbiztos lámpákat kell használni.

Békéscsaba, 1953 december 7-én.

Békéscsaba Város Tanácsa VB V. Építési és Közlekedési Oszt.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 10—13: «REVIZOR». (Kiegészítő műsor: 6:3.)

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 10—13: «TÖRÉSEK ÉS TÖRÉS». (Kiegészítő műsor: 6:3.)

TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. December 9—11: «Tűzoltó».

«PARTIZÁN» FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 10—13: «Első napok».

«BÉKE» FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. December 10—13: «Hajókkal a bástyák ellen».

PETOFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. December 10—11: «Első lépés».

BASTYA FILMSZÍNHÁZ, BÉKÉS. December 9—11: «Erkel».

— A Gyulai Tejjártó Vállalat sertéseit megvételei keres jóállapotban lévő igáskocsi, trágyahordókat, löszerszámot, két, könnyű és nehéz fogást, fűkaszát, lögréblyét, hidmérleget, lucernaszénát. Cím: Tejjártó Vállalat Gyula, telefon: 43.

Az MHK a szocializmus építésének és a béke megvédésének fontos feladata.

VIHARSAROK NÉPE az MDP Békéscsaba Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szólin-út 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-78. Békési Nyomda, Békéscsaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky PÁL.

Gyapotszedő DISZ fiatalok kiváló eredménye a hidasháti állami gazdaságban

Nagy szükség van most a gyapotszedők szorgos munkájára a hidasháti állami gazdaságban, ahol a 600 hold gyapotterületen 266 holdat már teljesen betakarítottak, 1400 mázsa «fehér aranyat» és 400 mázsa gyapotgubót, «kurákat» hordtak be már eddig a raktárakba és a szárítókba. Hátra van azonban még 334 hold gyapottábla gubóinak a betakarítása, amelyet naponta átlagosan 160 dolgozó — főleg fiatal — szed.

A gazdaságban már 19 DISZ fiatal haladt túl a 10 mázsa gyapotszedő mesteri szinten kiváló teljesítményével. Az élen most is Hajdú Júlia, az ország legjobb eredményű gyapotszedője vezet, aki kedden estig már 45.31 mázsa gyapotot szedett. Csatári Rózsi 24.35, Barta Júlia, Barta Erzs 18.28, Domokos Kató 18.05 mázsa eredménye is a fiatalok jó munkáját dicséri, akik lelkesen küzdenek azért, hogy a még kintlévő gyapot is mielőbb a raktárakba kerüljön.

REVIZOR

Magyarul beszélő új, szines szovjet film

GOGOL nevét ismerik szerke a világon. 1952-ben, halálának 100 éves évfordulóján a Béke-Világ Tanács javaslatára világszerte megemlékeztek a nagy orosz realista íróról. Műveit gyakran szerepelenek hazánk színházainak színpadán is. Számos művét ismerik a békéscsabai dolgozók is. Az elmúlt évben a Szilgietti Színház is bemutatta Gogol «Revizor» című vígjátékát.

A «REVIZOR» című vígjátékot a szovjet film nagy mesterrel filmre alkalmazták és az magyarra szinkronizálva, a békéscsabai «Szabadság» Filmszínházban is bemutatásra kerül december 10. és 10-á között. A film gúnyos képet fest a cári Oroszországról egy maroknyi szellemes, bűnökkel terhes hivatalnok gardájáról, akik mánt a tüztől, úgy félnek a felsőbb ellenőrzéstől. Anton Antonovics Szkoznyik—Dumhanovszki polgármester nagy izgalommal fogadja házában vendégül: «Revizor jön hozzánk» — mondja. A tetejébe még titkos megbízással.

A VENDÉGEK, a városka vezető hivatalnokai nagy bajban vannak: Valamennyinek visszaélések, súlyos mulasztá-

sok, titkos üzletek terhelik a lelkiismeretét. Félnek, hogy minden kitudódik. Nem kizárólag a polgármester büne és felelőse sem. Ezért munkához lát. Utasítja a körház gondnokát, hogy azonnal természetesen rendet a körházban, adjon új hálóspaklit a betegeknek. Ráparancsol az iskolai igazgatóra, hogy jobban vigyázzon a tanárookra. A nagy rendezési terv megbeszélése közben két földbírtokos lép be és elmondják: a vendégfogadóban már második hete egy csinos pétervári fiatalember tartózkodik. A hivatalnokok féltelműben ebben a fiatalemberben a revizort sejtik. Pedig a fiatalember senki más, mint egy garasnéki levő önkormányzó, akinek anyai pénze sincs, hogy megélelje.

A POLGÁRMESTER abban a hitben, hogy a fiatalember már ismeri kisded bűnös ügyét, felajánlja neki szolgálatát, meghívja vendégül házába és azt is boldogan veszi tudomásul, hogy a pétervári fiatalember a lányának udvarol. Sok mulatságos bonyolalaton utána a polgármester rájön, hogy a fiatalember, akit revizornak nézett, nem volt más, mint egy szelálmás.

Viharsarok Népe SPORTJA

A teremkézilabda-bajnokság december 13-i sorsolása

8.00 órákor: Gyulai I. Kossuth—Gyulai I. Petőfi fiú serdülő. 8.25 órákor: Gyulai II. Dózsa—Gyulai II. Kiszsi fiú serdülő. 8.50 órákor: Gyulai Építők—Dobozsi FSK labdarúgók csoportja. 9.25 órákor: Békéscsaba Petőfi—Békéscsaba Építők II. labdarúgók. 10.00 órákor: Békéscsaba Építők II.—Békéscsaba Agyagipari Építők labdarúgók. 10.35 órákor: Gyulai Harisnyagyár—Békéscsaba Ruhagyár női I. oszt. 11.10 órákor: Békéscsaba Vasas—Mezőhegyesi Traktor II. labdarúgók. 11.45 Szarvasi Traktor—Mezőhegyesi Traktor I. labdarúgók. 12.20 órákor: Gyulai Traktor—Békéscsaba Vasas női I. oszt. 13.05 órákor: Gyulai I. Ady—Gyulai I. Hunyadi fiú serdülő. 13.30 órákor: Békéscsaba Pamutszövő II.—Békéscsaba Vasas II.

oszt. női. 14.05 órákor: Békéscsaba Lokomotív—Békéscsaba Építők II. fiú I. oszt. 14.50 órákor: Gyulai Építők—Szarvasi Traktor női I. oszt. 15.25 órákor: Békéscsaba Pamutszövő—Békéscsaba Lokomotív női I. oszt. 16.00 órákor: Békéscsaba Pamutszövő—Békéscsaba Építők I. fiú I. oszt. 16.45 órákor: Békéscsaba Lokomotív—Békéscsaba Pamutszövő női serdülő. 17.10 órákor: Gyulai II. Bena—Gyulai II. Zrínyi fiú serdülő. 17.35 órákor: Gyulai II. Dózsa—Gyulai I. Petőfi fiú serdülő.

Ezzel a ismételt felhívjuk az összes sportklubok vezetőségét, hogy a mérkőzéseken pontosan jelenjenek meg, mert várakozási idő nincsen.

Az NB I. osztályú labdarúgó bajnokság állása:

A szardán lejátszott Szombathelyi Lokomotív—Bp. Postás bajnoki labdarúgó mérkőzés után az NB I. állása a következő:

1. Bp. VL	24	29	2	2	78:26	42
2. Bp. Honvéd	24	18	4	2	82:27	40
3. Bp. Kinizsi	25	11	8	6	37:31	30
4. Bp. Vasas	23	12	3	8	58:35	27
5. Győr—Vasas	20	8	10	8	41:46	28
6. Bp. Dózsa	22	9	7	6	47:40	25
7. Szombh. Lok.	24	10	4	10	37:33	24
8. Szegedi Honvéd	20	8	7	11	31:42	23
9. Salg. Bányász	25	8	6	11	32:46	22
10. Dorogi Bányász	24	7	6	11	36:38	20
11. Cs. Vasas	23	6	8	11	49:52	20
12. Szálai Vasas	24	5	8	11	29:44	18
13. Bp. Postás	25	3	8	14	17:54	14
14. VL Sortex	25	1	9	15	20:60	11

A Bp. Postás szerdai vereségével — ami az a táblázatból is kitűnik, — kiesett az NB I-ből.

Sakk

December 5-én kezdődött meg a békéscsabai egyéni sakkbajnokság a SZOT székházban. A bajnokságon a megye 16 legjobb sakkozója vesz részt. Már az első forduló is igen éles küzdelmeket hoztak, mert a verseny első helyezettje jogosultságot szerez az 1954. évi országos egyéni sakkbajnokság elődöntőjébe való részvételre.

December 8-án már a negyedik forduló zajlott le és a vezetők sorrendje a következő: Anzslu György 3,5 p., Viltig Mátyás, Ifj. Farkas György és Bacsur Imre 3—3 pont.

Az elsportolói fejlődését is elősegíti a mindenoldalúságra nevelő MHK testnevelési rendszer.

Olvasd a Viharsarok Népet!



AZ 1953 DECEMBER

A takarmány az állattal

Mezőgazdaságunk delmi forrása a és az állattenyésztés. melés az idén állami gazdaságban szövetkezetben szaporult. Az állattenyben még a legtöbb a panasz. Az elműlőnően az elműlt tcsony az állatteny mezősége. És ezt az tési szakemberekne sze termézetesnek pedig az állatteny mezőségenek téli kerülhető.

A helyes takarm tartással, valamint állattenyésztési és ügyi rendszabályok nemcsak a csökkenő hatjuk meg, hanem képességet és ezze állattenyésztés jöv telen is tovább fok minden egyes á szakembernek, állat állatgondozónak a feladata és egyben

Elsősorban a tak függ télen is az a jövedelmesség. Ugy mányozni, hogy az den tápanyagot amely termelőképes gyobb mértékű k szükség és ezt a karmányokban kapj merni kell minden tenyésztési szakemb latok termelőképes tüpanyagszükségletét gyelembevételel a re álló takarmányok beosztani, hogy elé gyenek az állattal egész éven át. De en na kell arra is, hog a kapott takarmán ne pazaroljanak el. mány átteleltetésre szülés és az állatok lyes gondoskodás láttuk az állatállom tési mintaszemle H sarkadi «Dózsa» ter zetben, ahol bőséges a nyáron szálata elsősorban réti- és l. Ha télen számosállá kiló szénát etetnek háztáji állatállomány is oszlanak ki széná dig több mint 100 maradt tartalékban. «Vörös Október» te kezlet tagjai eddig 12 silót készítettek, így vüket 170 százalékbó ték. Minden számos köbméter silotakar. Emellett 150 köbmé külön a sertéseknek. sző elvtárs, az esee suth» tsz elnöke k tagságnak, hogy há szer töltik meg a 20 silót, ez tejjre átszám terter tejtöbbletet ben átszámítva 12- rintot.

De ne csak a taka fordítsanak nagy go nyésztési szakember vezessék be területü járó új módszereket tartozik a napi há